

## 创刊20年 本报万元奖金征集样报

新报讯(北方新报正

北方网记者 查 娜) 2021年3月20日,是《北方新报》创刊20年纪念日。为了留存这一段珍贵的岁月,为了珍藏报纸与读者之间的这一段美好时光,今日起《北方新报》面向全区读者征集《北方新报》20年报

纸样报。

本次征集活动时间为3月20日至6月20日,凡收藏本报2001年创刊至2021年3月20日报纸的读者,均可以参加。所收存的报纸需整洁完好,无破损,无污染,按照出版时间顺序存放,无缺页无丢失情况。请报纸所

有人或委托人将报纸送至本报发行部(可邮寄),本报工作人员对样报的完整性进行检索,确认合格后对报纸进行分类整理。如果读者提供的报纸在时间上出现重合的情况,由本报活动组委会工作人员根据时间顺序、样报完整性和整洁度进

行最终决定取舍。所征集的报纸归《北方新报》所有。

本次征集活动的奖项设置为:1.20年收藏奖1名(收藏2001~2021年《北方新报》全部报纸);奖金3000元,并享有终身免费阅读《北方新报》的待遇(限报纸出版期间),同时颁发《北方新报》15年收藏奖荣誉证书;3.收藏奖若干名(收藏

《北方新报》20年收藏奖荣誉证书;2.15年收藏奖1名(收藏15年《北方新报》全部报纸,不限年份);奖金3000元,并享有终身免费阅读《北方新报》的待遇(限报纸出版期间),同时颁发《北方新报》15年收藏奖荣誉证书;3.收藏奖若干名(收藏

《北方新报》10年之内报纸,不限年份);获得精美礼品一份,颁发《北方新报》收藏奖荣誉证书。

请参加活动的读者将报纸送至(邮寄至)呼和浩特市金桥开发区北方新报社发行部,联系电话(0471)6659531。

大隆惠仓超市  
出售的馒头和豆芽,  
保质期长达30年?

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张弓长)普通的馒头、豆芽、豆腐等食品保质期最多也就十天半个月,可记者暗访发现,呼和浩特市一家超市出售的馒头、豆芽和豆腐保质期竟然长达30年,这是怎么回事呢?

3月17日上午,呼和浩特市一位市民向记者反映,他在位于新城区呼伦贝尔北路八一市场内的大隆惠仓超市内购买了一袋豆芽,在外包装袋上粘贴的标签显示豆芽保质期竟然长达30年。3月17日下午记者来到大隆惠仓超市,发现了一款用塑料袋真空包装的黄豆芽由内蒙古天豆食品有限公司呼和浩特分公司生产。粘贴在包装袋上醒目的白色标签上除了注明售价为3元之外,保质期一栏上标注的日期竟然为2050年6月1日,照此计算,这袋黄豆芽的保质期就达30年。记者注意到,这张保质期为30年的白色标签应该是大隆惠仓超市后来贴上去的,而生产厂家直接打印在包装袋上的生产日期为2021年3月17日,保质期为5天。采访中记者还发现,除了黄豆芽之外,该超市出售的豆腐、馒头上也粘贴着白色标签,上面注明的保质期也同样长达30年。

暗访过程中,记者购买了一袋黄豆芽和一袋馒头,还将购买过程进行了完整的拍摄。向记者反映此事的市民说,众所周知,由于食品保质期直接关系到消费者舌尖上的安全,所以填写食品保质期应该是个非常严肃的事情,这家超市面对食品安全问题怎能如此儿戏?



## 78岁老人拿到驾照

3月18日16时,呼和浩特市78岁的老人戴福拿到了驾照。1943年出生的戴福经过不到三个月的练习,终于拿到了驾照。当日上午,戴福成功通过科四考试(科一97分,科二90分,科三100分,科四96分),16时将驾照拿到手。平时擅长拉丁舞的戴老,现场即兴跳了一小段,为一起考证的学员们鼓劲。当日,通过考试的戴福老人不仅拿到了驾照,还拿到了金龙驾校颁发的“荣誉学员”证书和敬老红包。

2020年11月20日起,公安部12项深化“放管服”改革新举措全面实施,其中一条是取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。戴福老人是首府首批报考驾照的老人之一。

文·摄影/北方新报正北方网记者 郝儒冰

## 订阅本报20年 侯智强夫妇:读报让我们越活越年轻

“今年3月20日是本报创刊20周年纪念日,我们老两口也订阅新报20年了。我们从报纸上汲取了很多正能量,都曾在报纸上露过脸,每次翻看这些剪报,心里都是美好的回忆……”3月17日,呼和浩特市民侯智强给本报打来电话称,想把与本报结缘20年来发生的故事和读者一起分享,作为一件特别的礼物献给新报20岁生日。

当日上午在侯智强家,记者看到茶几上放着厚厚一摞大大小小的剪报,好多都已经发黄了。74岁的侯智强声音洪亮精神矍铄,然而记忆却是鲜活的,“我是‘乳香中的记忆’第一季度评选出的12位获奖读者之一,照片中左起第五位便是

我。”他指着2011年10月29日的《北方新报》,激动地向记者讲述了当年参与活动的趣事。

订报至今,侯智强和老伴樊永华最喜欢珍藏“健康养生”类知识和图片。为了方便随时翻阅,侯智强将用得着的知识都剪下来,分类别装订成册。“和同龄人比起来,我俩属于年轻一族。身体健康,吃饭香甜,这些都得益于多年的好习惯——看书读报。我们从中获得了美好的精神食粮,感觉越活越年轻。”老两口乐呵呵地说。读报不仅让侯智强和老伴了解了社会上的大事小情,也给他们创造了诸多奉献爱心的机会。

2014年,内大研究生包文化突然无法站立。医院

诊断为格林巴列综合征。侯智强的儿子曾经得过这种病,后经过治疗彻底康复。他第一时间给本报打电话,介绍治愈经验;2017年,本报刊发消息《8岁女孩樊甲青患上粘多糖病 眼好心人帮一把》。樊永华看到这则消息后,当即为樊甲青捐款1000元;2018年,本报“老照片”版面刊登了樊永华的第一张彩照。“这张照片是1971年在内蒙古浴池相馆照的。那时我正值豆蔻年华,在那个年代,照相是一件很稀罕的事情,照片大多是黑白的,后来我托人到北京洗了彩色照片。”樊永华感慨地说,报纸留住了她的青春。

文/北方新报正北方网记者 王利军

## 本报发起“20年·新故事”征文活动

新报讯(北方新报正北方网记者 查 娜) 2021年3月20日,是《北方新报》创刊20年纪念日。20年来,《北方新报》走过“一纸风行”的豪迈,也走过“内蒙古日记”的温情,但是始终没有忘记“全心全意为读者服务”的办报初心。

20年时光荏苒,《北方新报》培养出一批负责任、有爱心的媒体人,也拥有了不计其数的热心读者,他们与《北方新报》有许多值得回忆的故事。为了回顾与这张报纸发生过的珍贵往事,本报特推出“20年·新故事”征文活动,回首20年,讲述您与新报的故事,讲述您心里的故事。

本次征文时间为2021年全年,欢迎《北方新报》忠实读者、员工(在职或离职人员均可)、《北方新报》发展见证人(例如曾经参与过《北方新报》新闻采访、社会活动、爱心救助的当事人)积极投稿。

您可以通过文章抒发对《北方新报》的情感,回忆本人经历过值得纪念的往事,或者遇到《北方新报》带来的人生变化。要求稿件真实生动、情感丰富、图文并茂。文字稿件要求1000字以内;图片稿件要求单幅或组图均可,内容具有纪念意义,或者记录与《北方新报》有关的重要历史场景,并配有详细文字说明。要求稿件为本人原创作品。

纸质来稿请寄至呼和浩特市金桥开发区北方新报社,邮编:010040,请在信封上注明“20年新故事征文”,并自留底稿。电子来稿请寄至指定编辑邮箱:hanzhen054@163.com,并在“邮件主题”处注明“20年新故事征文”。征文一经采用将在《北方新报》文化副刊版及正北方网、正北方客户端刊发,并付稿酬。

## 优化营商环境

## 首府打通企业救急解困服务“快车道”

新报讯(北方新报正北方网记者 刘 睿) 为着力打造企业发展“一站式、便捷式、解难式”高效直联直通服务体系,打通为企业救急解困服务的“快车道”。3月17日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,该局以市场准入、事中事后监管、公平竞争环境创造、知识产权保护为出发点,多举措持续优化营商环境,积极推动首府经济高质量发展。

据了解,为加快构建企业开办“全链通”一体化网上政务服务体系,今年年底前,首府将再推动落实广告、计量等市场监管部门政务服务事项“跨省通办”。该局将协同有关部门全面推开“一业一证”改革试点和“证照分离”改革全覆盖,提升“实行告知承诺”事项比例,推进解决“准入不准营”问题;实施一个标准“管”准入,对企业登记标准、企业办理流程、企业办理模式等内容予以规范,解决登记标准不统一的问题;推进解决“准入不准营”问题。

据介绍,针对非公经济面临的发展阻碍问题,首府将采取加强培训等措施,对标先进地区,督促指导各旗县区政府、各委办局按要求组织开展公平竞争审查工作,对妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法“应废尽废、应改尽改”,对新出台的政策措施要严格审查。